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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Αγαπητοί αναγνώστες, 
 
Με ιδιαίτερη χαρά σας παρουσιάζουμε το τεύχος της έντυπης ενημερωτικής έκδοσης του Κέντρου EUROPE DIRECT Λεμεσού, Δεκέμ-

βριος 2024. 

 

Το 2024 υπήρξε μια χρονιά γεμάτη προκλήσεις και ευκαιρίες, καθώς συμπληρώθηκαν 20 χρόνια από την ένταξη της Κύπρου στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση, ένα ορόσημο που σηματοδοτεί την πρόοδο και τη συνεισφορά της χώρας μας στη μεγάλη ευρωπαϊκή οικογέ-

νεια. Μέσα από εκδηλώσεις και δράσεις, τιμήσαμε αυτή τη σημαντική επέτειο, προβάλλοντας τον αντίκτυπο της συμμετοχής μας 

στην ευρωπαϊκή οικογένεια. 

 

Η χρονιά αυτή ήταν αφιερωμένη στο Ευρωπαϊκό Έτος Δεξιοτήτων και το Κέντρο μας επικεντρώθηκε στην ενίσχυση της διά βίου 

μάθησης, προσφέροντας στους πολίτες και οργανωμένους φορείς τα εργαλεία για να ανταποκριθούν στις προκλήσεις της πράσινης 

και ψηφιακής μετάβασης. Επίσης, με αφορμή τις ευρωεκλογές του Ιουνίου, προωθήσαμε τη σημασία της ενεργούς συμμετοχής στις 

δημοκρατικές διαδικασίες, ενισχύοντας τη φωνή των πολιτών της Κύπρου στην Ευρώπη. 

 

Το 2024 ήταν επίσης μια χρονιά συνεργασίας και δημιουργίας νέων ευκαιριών, καθώς ενισχύσαμε τη σχέση μας με τοπικούς και 

ευρωπαϊκούς φορείς, εκπαιδευτικά ιδρύματα και οργανώσεις νεολαίας. Μέσω μιας σειράς δράσεων, όπως εργαστήρια και ενημερω-

τικές ημερίδες, προωθήσαμε τη σημασία της ευρωπαϊκής συνεργασίας και των δυνατοτήτων που προσφέρει η Ευρωπαϊκή Ένωση σε 

όλους τους πολίτες.  

  

 Στις σελίδες αυτού του τεύχους, μπορείτε να βρείτε νέα για τις δράσεις μας, ευκαιρίες χρηματοδότησης και κινητικότητας για νέ-

ους, καθώς και πληροφορίες για σημαντικές ευρωπαϊκές εξελίξεις.  

Καθώς το 2024 φτάνει στο τέλος του, θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για τη συνεχή στήριξή σας. Με αυτή την ευκαιρία, σας 

ευχόμαστε Καλή Χρονιά γεμάτη υγεία, ευτυχία και επιτυχίες! 

 

Με εκτίμηση,  

ΟΜΑΔΑ EUROPE DIRECT ΛΕΜΕΣΟΥ 

Χαράλαμπος Χρυστοστόμου, PhD 

Γενικός Υπεύθυνος  

 

Ελιάνα Ηλιοφώτου, MA, MBA 

Λειτουργός  

Μαρίλια Παναγιώτου, PhD     

Συντονίστρια 

Γιώργος Νικόλα, ΜΑ  

Λειτουργός  
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προκήρυξε την πρόσκληση για τα 
Ευρωπαϊκά έργα συνεργασίας στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Δημιουργική Ευρώπη 2025. 

Η πρόσκληση υποστηρίζει έργα που υλοποιούν ένα ευρύ φά-
σμα δραστηριοτήτων και πρωτοβουλιών, με τη συμμετοχή 
καλλιτεχνών και ενδιαφερόμενων φορέων από διάφορους 
πολιτιστικούς και δημιουργικούς τομείς. 

Οι δράσεις στοχεύουν στην ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ 
οργανισμών που δραστηριοποιούνται στον τομέα του πολιτι-
σμού, με στόχο την προώθηση της διασυνοριακής δημιουργί-
ας και κυκλοφορίας ευρωπαϊκού καλλιτεχνικού περιεχομένου. 

Ενθαρρύνεται επίσης η ανάπτυξη, ο πειραματισμός, η διάδο-
ση και η εφαρμογή νέων και καινοτόμων πρακτικών. 

Η δράση θα χρηματοδοτήσει τουλάχιστον 130 έργα. 

Προϋπολογισμός: €60 εκατ. 

Προθεσμία υποβολής αιτήσεων: 13 Μαΐου 2025 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy 

Δημιουργική Ευρώπη 2025  

 1. ΝΕΑ ΚΑΙ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ  

 

Προκήρυξη Σχεδίου Χορηγιών «Εξοικονομώ – Αναβαθμίζω στις  
Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και Μη Κερδοσκοπικούς Οργανισμούς»  

Το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας ανα-
κοίνωσε την 2η Προκήρυξη του Σχεδίου Χορηγιών 
«Εξοικονομώ – Αναβαθμίζω» για Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και 
Μη Κερδοσκοπικούς Οργανισμούς (2024). Το Σχέδιο χρηματο-
δοτείται από τον Μηχανισμό Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μέρος του NextGenerationEU, και 
αποσκοπεί στην προώθηση επενδύσεων εξοικονόμησης ενέρ-
γειας σε κτίρια και εγκαταστάσεις που ανήκουν ή/και χρησιμο-
ποιούνται από μικρομεσαίες επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπι-
κούς οργανισμούς. 

Οι επενδύσεις που χρηματοδοτούνται περιλαμβάνουν τη βελτί-
ωση της ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων, την εγκατάσταση 
νέων τεχνικών συστημάτων, συστημάτων ΑΠΕ και συστημάτων 
συμπαραγωγής ηλεκτρισμού και θερμότητας, καθώς και την 
αντικατάσταση ενεργοβόρου εξοπλισμού. Σκοπός είναι η επί-
τευξη εξοικονόμησης ενέργειας τουλάχιστον 35%.  

Επιλέξιμοι φορείς είναι οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις όλων των 
τομέων καθώς και μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί που δεν α-
σκούν οικονομική δραστηριότητα, με εξαιρέσεις από τις επιχει-
ρήσεις που αναφέρονται στη λίστα αποκλεισμού του Σχεδίου. 

Η ενίσχυση ανέρχεται στο 40% επί των επιλέξιμων δαπανών, 
με δυνατότητα αυξημένου ποσοστού 60% για επιχειρήσεις σε 
ορεινές και μειονεκτικές περιοχές. Το μέγιστο ποσό χορηγίας 
είναι 300.000 ευρώ, ανάλογα με τον τύπο επένδυσης. Οι ενδια-
φερόμενοι απαιτείται να εξασφαλίσουν συμβουλευτικές υπηρε-
σίες από ειδικευμένο εμπειρογνώμονα ή ενεργειακό ελεγκτή για 

να επιβεβαιώσουν ότι οι επενδύσεις πληρούν τα τεχνικά κριτή-
ρια του Σχεδίου. 

Οι αιτήσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά μέσω του Συστήματος 
Σχεδίων Χορηγιών στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας Βιομηχανίας 
και Τεχνολογίας και η αξιολόγηση γίνεται με βάση τη σειρά 
υποβολής. Οι αιτήσεις πρέπει να υποβληθούν πριν την υλοποί-
ηση των επιλέξιμων δαπανών. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
ενημερωθούν περαιτέρω μέσω της ιστοσελίδας και της τηλεφω-
νικής γραμμής εξυπηρέτησης 17107. 

Προϋπολογισμός: €24 εκατ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy 

http://www.epcr.org.cy
http://europedirect.cut.ac.cy/2%ce%b7-prokiriksi-sxediou-xorigion-eksikonomo-anavathmizo-stis-mikromessaies-epixeiriseis-kai-mi-kerdoskopikous-organismous/?lang=en
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Υποστήριξη της δημοσιογραφίας και του γραμματισμού στα ΜΜΕ        
σε όλη την Ευρώπη 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε τρεις προσκλήσεις υπο-
βολής προτάσεων στο πλαίσιο του προγράμματος Δημιουργική 
Ευρώπη, οι οποίες στοχεύουν στην ενίσχυση της ελευθερίας 
και της πολυφωνίας των μέσων ενημέρωσης, στην ενίσχυση 
της ανθεκτικότητάς τους και στη βελτίωση του γραμματισμού 
στα μέσα.  
 
1. Προκήρυξη για Πολυφωνία και Συνεργασία 
Η πρώτη προκήρυξη, συνολικού προϋπολογισμού 10,5 εκατ. 
ευρώ, θα χρηματοδοτήσει δράσεις που προάγουν την πολυφω-
νία και ενισχύουν τη συνεργασία στον δημοσιογραφικό τομέα. 
 

• Δράση υπέρ της Πολυφωνίας: Απευθύνεται σε οργανι-
σμούς που μπορούν να συστήσουν και να διανείμουν κον-
δύλια σε ειδησεογραφικά μέσα ενημέρωσης σε τομείς που 
έχουν ιδιαίτερη σημασία για τη δημοκρατία. 

• Δράση υπέρ της Συνεργασίας: Στηρίζει προτάσεις για δια-
συνοριακή συνεργασία μεταξύ ειδησεογραφικών μέσων 
ενημέρωσης. 

 
Το μέγιστο ποσοστό συγχρηματοδότησης ανέρχεται στο 90% 
των συνολικών επιλέξιμων δαπανών και η προθεσμία για την 
υποβολή προτάσεων είναι 27 Φεβρουαρίου 2025. 
 
2. Προκήρυξη για Μηχανισμό Ταχείας Αντίδρασης 
Μια άλλη προκήρυξη ύψους 3 εκατ. ευρώ έχει ως στόχο να 
δημιουργήσει έναν μηχανισμό ταχείας αντίδρασης για την πα-
ρακολούθηση των παραβιάσεων της ελευθερίας του Τύπου και 
των μέσων ενημέρωσης στην ΕΕ και τις χώρες που συμμετέ-
χουν στο πρόγραμμα «Δημιουργική Ευρώπη» και στις υποψή-
φιες χώρες. 
 
Το μέγιστο ποσοστό συγχρηματοδότησης ανέρχεται στο 90% 
των συνολικών επιλέξιμων δαπανών και η προθεσμία για την 

υποβολή προτάσεων είναι 15 Ιανουαρίου 2025. 
 
3. Προκήρυξη για Διασυνοριακά Έργα Γραμματισμού 
στα Μέσα 
 
Επιπλέον, 2,5 εκατ. ευρώ διατίθενται για την υποστήριξη και-
νοτόμων διασυνοριακών έργων που θα ενισχύσουν τις δεξιό-
τητες σχετικές με τον γραμματισμό στα μέσα και θα μειώσουν 
τις αρνητικές επιπτώσεις της παραπληροφόρησης. 
Το μέγιστο ποσοστό συγχρηματοδότησης για αυτά τα έργα 
ανέρχεται στο 70% των συνολικών επιλέξιμων δαπανών και η 
προθεσμία είναι 6 Μαρτίου 2025. 
 
Αυτές οι προσκλήσεις προσφέρουν μοναδικές ευκαιρίες για τη 
στήριξη της δημοσιογραφίας και του γραμματισμού στα μέσα 
σε επίπεδο ΕΕ, ενισχύοντας τη διαφάνεια και τη συνεργασία σε 
όλη την Ευρώπη.  

Προϋπολογισμός: €16 εκατ. ευρώ. 
 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy 

 

 

https://greece.representation.ec.europa.eu/news/h-epitropi-diathetei-16-ekat-eyro-gia-tin-ypostirixi-tis-dimosiografias-kai-toy-grammatismoy-sta-2024-10-23_el
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Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ) ανακοίνωσε το 
νέο Πρόγραμμα «BOOST», μεικτής χρηματοδότησης για ενίσχυ-
ση καινοτόμων κυπριακών εταιρειών. 

Εταιρείες με Πιστοποιητικό Καινοτόμου Επιχείρησης και δεσμευ-
τική συμφωνία για ιδιωτική επένδυση μετοχικού κεφαλαίου 
ύψους τουλάχιστον €200.000, μπορούν να υποβάλουν αίτηση 
για χρηματοδότηση έως και 50% της ιδιωτικής επένδυσης, με 
ανώτατο όριο τις €300.000. 

Για υποστήριξη των ενδιαφερόμενων, το ΙδΕΚ διοργανώνει δια-
δικτυακό ενημερωτικό σεμινάριο στις 30 Ιανουαρίου 2025 και 
ώρα 11:00 π.μ. 

Δηλώσεις συμμετοχής: https://shorturl.at/KPdPu  

Προθεσμίες: 13 Ιουνίου 2025 και 12 Δεκεμβρίου 2025 

Προϋπολογισμός: €2 εκατ. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy 

BOOST: Νέο πρόγραμμα μεικτής χρηματοδότησης για ενίσχυση 
καινοτόμων κυπριακών εταιρειών  

Πρόγραμμα «Διδακτορικό στη Βιομηχανία» 

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ) ανακοίνωσε 
το Πρόγραμμα «Διδακτορικό στη Βιομηχανία», το οποίο αφορά 
στη χρηματοδότηση ερευνητικού έργου που υλοποιείται από 
ερευνητή/ερευνήτρια που εργοδοτείται από επιχείρηση στην 
Κύπρο και ο/η οποίος/οποία είναι εγγεγραμμένος/η φοιτητής/
φοιτήτρια διδακτορικού επιπέδου σε Κυπριακό ακαδημαϊκό 
ίδρυμα.  

Το Πρόγραμμα στοχεύει στην προώθηση της ουσιαστικής 
συνεργασίας μεταξύ επιχειρήσεων και ερευνητικής/
ακαδημαϊκής κοινότητας αφού βασίζεται στη συνεργασία ερευ-
νητών, πανεπιστημίων και βιομηχανίας και συνδυάζει την επι-
στημονική έρευνα και γνωστική εξειδίκευση των ερευνητών με 
την πρακτική εφαρμογή της γνώσης στη βιομηχανία. 

Στην ερευνητική ομάδα του Έργου θα πρέπει να συμμε-
τέχει: 

• Ο/Η Ερευνητικός/ή Σύμβουλος (Co-supervisor) του/της 
ΔΦ (τουλάχιστον κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος/
τίτλου επιπέδου μάστερ) στην επιχείρηση. 

• Ο/Η Επιβλέπων/ουσα Καθηγητής/τρία (PhD supervisor) 
του/της ΔΦ στο εκπαιδευτικό ίδρυμα στο οποίο θα φοιτά. 

 
Στο πλαίσιο του Προγράμματος «Διδακτορικό στη Βιο-
μηχανία» θα χρηματοδοτηθούν έργα τα οποία εντάσσο-
νται στις ακόλουθες Επιστημονικές Περιοχές: 

• Επιστήμες Ζωής (Life Sciences), και 

• Φυσικές Επιστήμες και Μηχανική (Physical Sciences and 
Engineering) 

 

Διευκρινίζεται ότι μπορούν να υποβληθούν και προτάσεις που 
αφορούν την εφαρμογή κοινωνικών και ανθρωπιστικών επι-
στήμων στους τομείς αυτούς. 

 

Συνολικός Προϋπολογισμός Πρόσκλησης: €1.25 εκατ. 

Ποσοστό Χρηματοδότησης από ΕΕ ή άλλους Φορείς / 
Ύψος Επιχορήγησης ή Δανείου 

• 0% (100% εθνική χρηματοδότηση) 

• €150.000 μέγιστη χρηματοδότηση ανά Έργο 

Προθεσμία: 27 Μαρτίου 2025  

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy 

 

https://shorturl.at/KPdPu?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR1Uiwi1Jcx06v9NVMNj2ciDNYarF3aW0eOQhPtPG9zKwSIS7PcExByyHXw_aem_k615JYVaEaWRNa6Cv4ZPSw
https://iris.research.org.cy/#!/
https://www.research.org.cy/didaktoriko-sti-viomichania-phd-in-industry-1123/
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Το Υπουργικό Συμβούλιο 
ενέκρινε την κατόπιν πρότα-
σης του Υπουργού Ενέργειας, 
Εμπορίου και Βιομηχανίας 
(ΥΕΕΒ), το νέο Σχέδιο Χορη-
γιών Ήσσονος Σημασίας 
(De Minimis) προς Κυπριακές 
Επιχειρήσεις για συμμετοχή 
σε εμπορικές εκθέσεις του 
εξωτερικού, στις οποίες το 

Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας συμμετέχει με 
κρατικό περίπτερο. 

Απώτερος στόχος είναι η ενίσχυση της εξωστρέφειας των κυ-
πριακών επιχειρήσεων παραγωγής και εμπορίας προϊόντων, η 
διείσδυσή τους στις διεθνείς αγορές και η αύξηση των εξαγω-
γών τους. 

Δικαιούχοι: επιχειρήσεις, καθώς και αναγνωρισμένες από την 
αρμόδια Αρχή Ομάδες και Οργανώσεις Παραγωγών που δρα-
στηριοποιούνται στους τομείς της μεταποίησης και/ή εμπορίας 
βιομηχανικών και γεωργικών προϊόντων. 

Προϋπολογισμός: €1.5 εκατ.      

Το Σχέδιο χρηματοδοτείται 100% από εθνικούς πόρους. 

Ύψος Ενίσχυσης: Η ενίσχυση ήσσονος σημασίας “de minimis” 
για επιχειρήσεις που δεν έχουν επωφεληθεί από άλλο Σχέδιο 
Χορηγιών της Υπηρεσίας Εμπορίου του Υπουργείου Ενέργεια, 
Εμπορίου και Βιομηχανίας τα τελευταία τρία (3) χρόνια καλύ-
πτει: 

• το 100% των εξόδων ενοικίου του χώρου, κατασκευής και 
εξοπλισμού του περιπτέρου (συμπεριλαμβανομένων ψυγείων, 
καταψυκτών, φούρνων, κ.α., όπου εφαρμόζεται), του δικαιώ-
ματος συμμετοχής, του κόστους της εγκατάστασης και της κα-
τανάλωσης ηλεκτρισμού και νερού καθώς επίσης και των εξό-
δων λειτουργίας του περιπτέρου. 

• το κόστος αποστολής και εκτελώνισης των εκθεμάτων, 
συμπεριλαμβανομένης της παράδοσης τους στα εκθετήρια κα-
θώς επίσης του κόστους επιστροφής τους στην Κύπρο (αν 
χρειάζεται) μέχρι το ποσό των €800 ανά έκθεση στην περίπτω-
ση προϊόντων μικρού όγκου (π.χ. τρόφιμα και ποτά) και μέχρι 
το ποσό των €4.000 ανά έκθεση στην περίπτωση ογκωδών 
προϊόντων. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy 

Σχέδιο Χορηγιών για συμμετοχή σε διεθνείς εκθέσεις με       
κρατικό περίπτερο το 2025 

Νέα Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων του Προγράμματος Ευρω-
παϊκές Συμπράξεις—AGROECOLOGY 

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ) ανακοινώνει την 
πρόσκληση υποβολής προτάσεων του Προγράμματος 
«Ευρωπαϊκές Συμπράξεις – AGROECOLOGY» με τίτλο 
«Integrating environmental, economic and social perspec-
tives in assessing the performance of agroecology. Value–
chain and policy implications» (EP/AGROECOLOGY/1224). 
 
Η Ευρωπαϊκή Σύμπραξη AGROECOLOGY αποτελεί μία ευρω-
παϊκή σύμπραξη που ασχολείται με τη μετάβαση των γεωργι-
κών συστημάτων προς την αγροοικολογία, ώστε να κατα-
στούν ανθεκτικά, παραγωγικά και φιλικά προς το κλίμα, το 
περιβάλλον και τη βιοποικιλότητα μέχρι το 2050. 
Η παρούσα Πρόσκληση θα συγχρηματοδοτηθεί από την Κυ-
πριακή Δημοκρατία και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), στο πλαίσιο του Προγράμματος Πολιτικής 
Συνοχής «ΘΑλΕΙΑ» 2021-2027. 

Ο προϋπολογισμός της πρόσκλησης είναι €708.000, με μέ-
γιστη χρηματοδότηση τις €500.000 ανά έργο. 

Προθεσμίες:  

• Η Καταληκτική Ημερομηνία Υποβολής Προτάσεων 
της Διεθνικής Πρότασης είναι η 17η Φεβρουαρίου 2025, 
ώρα 14:00 (CET). 

• Η Καταληκτική Ημερομηνία Υποβολής Προτάσεων 
στην Πύλη IRIS του ΙδΕΚ είναι η 24η Φεβρουαρίου 2025, 
ώρα 13:00 (τοπική ώρα). 

Δικαιούχοι: Οργανισμοί Έρευνας, Επιχειρήσεις και Άλλοι 
Φορείς 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy 

http://europedirect.cut.ac.cy/prokiriksi-sxediou-xrogion-gia-simmetoxi-se-diethneis-ektheseis-me-kratiko-periptero-to-2025/
http://europedirect.cut.ac.cy/prokiriksi-sxediou-xrogion-gia-simmetoxi-se-diethneis-ektheseis-me-kratiko-periptero-to-2025/
http://europedirect.cut.ac.cy/prokiriksi-sxediou-xrogion-gia-simmetoxi-se-diethneis-ektheseis-me-kratiko-periptero-to-2025/
https://iris.research.org.cy/
https://www.research.org.cy/nea-prosklisi-ypovolis-protaseon-tou-programmatos-evropaikes-symprakseis-accelerating-farming-systems-transition-agroecology-ep-agroecology-1224/
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Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο διοργανώνει ανοιχτό διαγωνισμό 
(βαθμός AD 6) για την κατάρτιση πίνακα κατάλληλων υποψη-
φίων από τον οποίο μπορεί να προσλάβει υπηκόους της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας. 
  
Οι διοικητικοί υπάλληλοι, μπορεί να κληθούν να εκτελέσουν 
εργασίες διαχείρισης, σχεδιασμού και έρευνας στους τομείς της 
παροχής συμβουλών και υποστήριξη σε βουλευτές του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου και κοινοβουλευτικά όργανα, διαχείρισης 
πόρων, νομικών υποθέσεων, πολιτικής πληροφόρησης και επι-
κοινωνίας, ΤΠ, κυβερνοασφάλειας και ασφάλειας και διαχείρι-
σης έργου. Οι εργασίες μπορεί να περιλαμβάνουν ταξίδια μετα-
ξύ των τοποθεσιών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 
 
Οι δικαιούχοι θα πρέπει να: 

• Κατέχουν πλήρες πανεπιστημιακό πτυχίο, τουλάχιστον 
τριών ετών, ακολουθούμενο από δύο έτη σχετικής επαγ-
γελματικής πείρας στους προαναφερόμενους τομείς, 

• Έχουν άριστη γνώση (τουλάχιστον C1 επίπεδο) της ελλη-
νικής γλώσσας (Γλώσσα 1) και καλή γνώση (επίπεδο Β2) 

μιας άλλης επίσημης γλώσσας της ΕΕ (Γλώσσα 2). 
Μισθός: Η πρόσληψη θα γίνει στον βαθμό AD 6, πρώτο κλιμά-
κιο, για το οποίο ο βασικός μισθός ανέρχεται σε €6682 μηνιαί-
ως.  
 
Προθεσμία: 31 Ιανουαρίου 2025 μέχρι τις 12:00 (μεσημέρι) 
ώρα Βρυξελλών. 
 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy 

2. ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 

Θέσεις εργασίας στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για                
Κύπριους υπηκόους  

 

Θέσεις Εργασίας για Μεταφραστές και Μεταφράστριες                                 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση  

Η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Επιλογής Προσωπικού (EPSO) προκη-
ρύσσει γενικούς διαγωνισμούς, βασισμένους σε τίτλους σπου-
δών και εξετάσεις, για την κατάρτιση πινάκων πρόσληψης με-
ταφραστών/μεταφραστριών (βαθμός AD 5) στα θεσμικά και 
λοιπά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ). 
 
Ο αριθμός θέσεων για την ελληνική γλώσσα ανέρχεται σε 154. 
 
Οι υποψήφιοι/υποψήφιες πρέπει να: 

• είναι υπήκοοι ενός από τα κράτη μέλη της ΕΕ και να απο-
λαύουν πλήρως των πολιτικών τους δικαιωμάτων. 

• έχουν εκπληρώσει τις νόμιμες υποχρεώσεις τους σχετικά 
με τη στρατιωτική θητεία (όπου απαιτείται). 

• κατέχουν πτυχίο πανεπιστημιακού επιπέδου τουλάχιστον 
τριών ετών, αποκτημένο έως τις 10 Απριλίου 2025. 

 

Γλωσσικές ικανότητες: 

• Γλώσσα 1: Επίπεδο C2 (άριστη γνώση της μητρικής γλώσ-
σας). 

• Γλώσσες 2 και 3: Επίπεδο τουλάχιστον C1 (πολύ καλή 
γνώση). Η γλώσσα 2 πρέπει να είναι αγγλικά ή γαλλικά, 
καθώς η πλειονότητα των κειμένων μεταφράζεται από 
αυτές τις γλώσσες. 

 
Δεν απαιτείται προηγούμενη επαγγελματική εμπειρία. 
 
Μισθός: Περίπου €5.000 ευρώ μηνιαίως. 
 
Τοποθεσία: Βρυξέλλες ή Στρασβούργο. 
 
Προθεσμία: 14 Ιανουαρίου 2025 
 

http://europedirect.cut.ac.cy/theseis-praktikis-askisis-sto-programma-eurodyssee/
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Το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Καινοτομίας και Τεχνολογίας 
(EIT) είναι ένας οργανισμός της Ε.Ε., που ιδρύθηκε με στόχο 
την ενίσχυση της ικανότητας για ανάπτυξη καινοτομίας στην 
Ευρώπη. Το ΕΙΤ προωθεί την καινοτομία μέσω της διασύνδεσης 
των επιχειρήσεων με την ακαδημαϊκή εκπαίδευση και την επι-
στημονική έρευνα με στόχο την ανάπτυξη λύσεων που απα-
ντούν σε επείγουσες παγκόσμιες περιβαλλοντικές προκλήσεις. 

Το ΕΙΤ προκηρύσσει θέσεις πρακτικής άσκησης, για περίοδο έξι 
μηνών και έναρξη στις αρχές του 2024. 

Ο εκπαιδευόμενος θα υποστηρίζει τις καθημερινές λειτουργίες 
των μονάδων Directorate & Administration, Innovation, Educa-
tion & Communication και των Τμημάτων Knowledge and Inno-
vation Communities. 

Οι υποψήφιοι πρέπει να: 

• είναι υπήκοοι των κρατών μελών της ΕΕ, των υποψήφιων 

χωρών, ή της Ισλανδίας, του Λιχτενστάιν και της Νορβηγί-
ας, 

• έχουν ολοκληρώσει τον πρώτο κύκλο σπουδών τριτοβάθ-

μιας εκπαίδευσης (πανεπιστημιακού επιπέδου) και να 
έχουν λάβει το πτυχίο τους ή το ισοδύναμό του μέχρι 
τη  λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων, 

• έχουν πολύ καλή γνώση της αγγλικής γλώσσας. Η γνώση 

άλλων γλωσσών της ΕΕ αποτελεί επιπρόσθετο προσόν. 

Τόπος: Βουδαπέστη, στα κεντρικά γραφεία του EIT. 
Για την περίπτωση της Μονάδας Communication & Engage-
ment, υπάρχει η δυνατότητα σε έναν από τους εκπαιδευόμε-
νους να ανατεθεί να εργαστεί στο Γραφείο Διασύνδεσης του 
ΕΙΤ στις Βρυξέλλες (Βέλγιο). 

Μηνιαίο επίδομα: Οι εκπαιδευόμενοι θα λάβάνουν μηνιαία 
υποτροφία. Το ποσό της επιχορήγησης για πρακτική 
άσκηση είναι €1.466,98  για τη Βουδαπέστη και €1.701,83 για 
τις Βρυξέλλες. 

Οι προσληφθέντες ασκούμενοι θα λάβουν επίσης επιχορήγηση 
ταξιδιού ύψους €300. 

Προθεσμία: 14 Φεβρουαρίου 2025  

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy 

Πρακτική Άσκηση στο Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο                    
Καινοτομίας και Τεχνολογίας  

 

https://eit.europa.eu/work-with-us/careers/vacancies/traineeship-call-applications-5
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έλαβε στις 17 Δεκεμβρίου 2024, το τέ-
ταρτο αίτημα πληρωμής της Κύπρου (για την πέμπτη δόση), 
ύψους 120,3 εκατ. ευρώ με τη μορφή επιχορηγήσεων, μετά 
την αφαίρεση της προχρηματοδότησης. 

Το τέταρτο αίτημα πληρωμής της Κύπρου καλύπτει 20 ορόση-
μα και 8 στόχους. Αφορά μεταρρυθμίσεις που βελτιώνουν την 
ανθεκτικότητα του τραπεζικού τομέα, αντιμετωπίζουν τις ανε-
πάρκειες του συστήματος έκδοσης και μεταβίβασης τίτλων ιδιο-
κτησίας, επεκτείνουν την παροχή κρατικών υπηρεσιών στο δια-
δίκτυο και αποσκοπούν στη βελτίωση της ποιότητας της εκπαί-
δευσης εκσυγχρονίζοντας και επικαιροποιώντας το σημερινό 
σύστημα αξιολόγησης των εκπαιδευτικών και των σχολείων.  

Το αίτημα καλύπτει επίσης σημαντικές επενδύσεις σε τομείς 
όπως η υγειονομική περίθαλψη, μέσω της ανάπτυξης ενός συ-
στήματος πληροφορικής για διασυνοριακές υπηρεσίες ηλεκτρο-
νικής υγ,είας, η ψηφιοποίηση, μέσω της ανάπτυξης ενός προηγ-
μένου ψηφιακού συστήματος για την ενίσχυση της εποπτικής 
ικανότητας της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου, καθώς και 
μέσω της ανάπτυξης ηλεκτρονικών συστημάτων που προβλέπο-
νται στον ενωσιακό τελωνειακό κώδικα. 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα αξιολογήσει τώρα το αίτημα και στη 
συνέχεια θα αποστείλει στην Οικονομική και Δημοσιονομική 

Επιτροπή του Συμβουλίου την προκαταρκτική της αξιολόγηση 
όσον αφορά την εκπλήρωση από την Κύπρο των οροσήμων και 
των στόχων που απαιτούνται για την εν λόγω πληρωμή. 

Το συνολικό σχέδιο ανάκαμψης και ανθεκτικότητας της 
Κύπρου θα χρηματοδοτηθεί με 1,22 δισ. ευρώ.  

 

 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εγκρίνει το τέταρτο αίτημα πληρωμής 
της Κύπρου ύψους 120,3 εκατ. ευρώ  

 4. ΕΥΡΩΠΑΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ / ΝΕΑ 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή καταρτίζει σχέδια για                        
ένα ευρωπαϊκό πτυχίο 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε μια έκθεση που αναλύει τα 
αποτελέσματα έξι πιλοτικών σχεδίων στο πλαίσιο του προγράμ-
ματος Erasmus+, τα οποία εξετάζουν τα κοινά κριτήρια για τη 
δημιουργία ενός ευρωπαϊκού πτυχίου. Τα σχέδια, που περιλάμ-
βαναν συνεργασίες μεταξύ ευρωπαϊκών πανεπιστημίων και εθνι-
κών αρχών, καταλήγουν στο συμπέρασμα ότι ένα ευρωπαϊκό 
πτυχίο θα αποτελούσε σημαντικό βήμα προόδου για την ευρω-
παϊκή τριτοβάθμια εκπαίδευση, προσφέροντας περισσότερες ευ-
καιρίες για τα ιδρύματα και τους φοιτητές. Η έκθεση εξετάζει, 
επίσης, τη δυνατότητα δημιουργίας ενός ευρωπαϊκού νομικού 
καθεστώτος για τις συμμαχίες των ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκ-
παίδευσης. 

Η έκθεση καταρτίστηκε από 140 Πανεπιστήμια, 17 Υπουργεία, 
φοιτητές και κοινωνικούς εταίρους και παρέχει προτάσεις για την 
ενίσχυση της διακρατικής συνεργασίας στην τριτοβάθμια εκπαί-
δευση, ως μέρος του Ευρωπαϊκού Χώρου Εκπαίδευσης. Στα πι-
λοτικά σχέδια συμφωνήθηκε η δημιουργία ενός καταλόγου 16 
κριτηρίων για το ευρωπαϊκό πτυχίο, ο οποίος θα χρησιμοποιηθεί 
ως βάση για τη συζήτηση στο επόμενο εργαστήριο πολιτικής για 
τα ευρωπαϊκά πτυχία. 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θεωρεί το ευρωπαϊκό πτυχίο ως καθορι-
στικό βήμα για την ενίσχυση της ποιότητας της εκπαίδευσης και 
την ενίσχυση της κινητικότητας των φοιτητών, ενισχύοντας 

την"πέμπτη ελευθερία" —την κυκλοφορία της γνώσης. Το σχέδιο 
δράσης για το ευρωπαϊκό πτυχίο, που προτάθηκε τον Μάρτιο του 
2024, βασίζεται σε εθελοντική συμμετοχή και σε κοινά συμφω-
νημένα κριτήρια σε ευρωπαϊκό επίπεδο, με στόχο τη βελτίωση 
της ποιότητας και της ανταγωνιστικότητας της ευρωπαϊκής εκ-
παίδευσης. 
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Σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα από το  ευρωβαρόμετρο, το 
79% όσων απάντησαν εξέφρασαν ικανοποίηση από τη ζωή τους 
(πτώση 4% από την Άνοιξη 2024), ποσοστό χαμηλότερο από 
τον Ευρωπαϊκό μέσο όρο (86%). Το τακτικό Ευρωβαρόμετρο 
καλύπτει την περίοδο Οκτωβρίου—Νοεμβρίου 2024. 
 
Επιπλέον, σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας, το μετα-
ναστευτικό είναι κατά μακράν το σημαντικότερο θέμα που αντι-
μετωπίζει η Κύπρος (50%) και η Ευρωπαϊκή Ένωση (50%), ενώ 
ο Ευρωπαϊκός μέσος όρος κυμαίνεται στο 20% και 28%, αντί-
στοιχα. Άλλα σημαντικά θέματα προς αντιμετώπιση σε Κύπρο 
και ΕΕ συμπεριλαμβάνουν την άνοδο των τιμών, ο πληθωρισμός 
και το κόστος διαβίωσης, ο πόλεμος στην Ουκρανία και η οικο-
νομική κατάσταση, με τα αποτελέσματα στην Κύπρο να έχουν 
αισθητή απόκλιση από τον Ευρωπαϊκό μέσο όρο.  
 
Στο πλαίσιο της έρευνας ζητήθηκαν επίσης οι απόψεις των πολι-
τών για την εμπιστοσύνη προς την ΕΕ, τις επιπτώσεις του πολέ-
μου στην Ουκρανία, την εμπιστοσύνη στα Μέσα Ενημέρωσης, 
την απειλή παραπληροφόρησης και την άποψη τους για την 
γενική κατεύθυνση της χώρας και της ΕΕ. 
 
Η έρευνα του Ευρωβαρομέτρου αξιολογεί τις απόψεις των πολι-
τών της ΕΕ που ζουν στα 27 Κράτη Μέλη της ΕΕ, καθώς και των 
πολιτών που ζουν στις τρέχουσες υποψήφιες και δυνητικά υπο-
ψήφιες χώρες (εκτός της Ουκρανίας) και στο Ηνωμένο Βασί-
λειο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ικανοποίηση με τη ζωή τους δηλώνει η συντριπτική             
πλειονότητα των Κυπρίων  

Απαγόρευση της δισφαινόλης Α σε υλικά που έρχονται            
σε επαφή με τρόφιμα  

Η Επιτροπή ενέκρινε την απαγόρευση της χρήσης δισφαινόλης Α 
(BPA) σε υλικά που έρχονται σε επαφή με τρόφιμα, λόγω των 
δυνητικά επιβλαβών επιπτώσεών της για την υγεία. Η BPA είναι 
μια χημική ουσία που χρησιμοποιείται στην κατασκευή ορισμέ-
νων πλαστικών και ρητινών. 

Η απαγόρευση σημαίνει ότι δεν θα επιτρέπεται η χρήση της BPA 
σε προϊόντα που έρχονται σε επαφή με τρόφιμα ή ποτά, όπως οι 
επικαλύψεις σε μεταλλικά δοχεία, οι επαναχρησιμοποιούμενες 
πλαστικές φιάλες, οι ψύκτες νερού και άλλα κουζινικά σκεύη. Η 
απαγόρευση έρχεται ύστερα από τη θετική ψήφο των κρατών 
μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) στις αρχές του έτους, και 
αφού παρήλθε η περίοδος ελέγχου από το Συμβούλιο και το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και βασίζεται στην τελευταί-
α επιστημονική αξιολόγηση της Ευρωπαϊκής Αρχής για την Α-
σφάλεια των Τροφίμων (EFSA). Ειδικότερα, η EFSA συμπέρανε 
ότι η BPA έχει «δυνητικά επιβλαβείς επιπτώσεις στο ανοσοποιητι-
κό σύστημα» και ότι πριν από την προτεινόμενη απαγόρευση 
προηγήθηκαν δημόσια διαβούλευση και διεξοδικές συζητήσεις με 
όλα τα κράτη μέλη. 

Η χρήση της BPA έχει ήδη απαγορευτεί στην ΕΕ για τα μπιμπερό 
και παρόμοια προϊόντα. Για τα περισσότερα προϊόντα προβλέπε-
ται περίοδος σταδιακής κατάργησης 18 μηνών, με πολύ περιορι-
σμένες εξαιρέσεις όταν δεν υπάρχουν εναλλακτικές λύσεις, προ-
κειμένου να δοθεί χρόνος στη βιομηχανία να προσαρμοστεί και 

να αποφευχθεί η διατάραξη της αλυσίδας τροφίμων. Η απαγό-
ρευση περιλαμβάνει επίσης και άλλες δισφαινόλες που είναι επι-
βλαβείς για το αναπαραγωγικό και το ενδοκρινικό σύστημα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy 

http://europedirect.cut.ac.cy/apagoreusi-tis-disfainolis-a-se-ilika-pou-erxontai-se-epafi-me-trofima/
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5. ΝΕΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ EUROPE DIRECT ΛΕΜΕΣΟΥ 

1η Διεθνής Ημέρα Πανεπιστημιακού Αθλητισμού  

Το Γραφείο Αθλητισμού της Υπηρεσίας Σπουδών και Φοιτητικής 
Ευημερίας του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ), 
σε συνεργασία με την Κυπριακή Ομοσπονδία Πανεπιστημιακού 
Αθλητισμού και το Europe Direct Λεμεσού, διοργάνωσε με επι-
τυχία την «1η Διεθνής Ημέρα Πανεπιστημιακού Αθλητισμού». Η 
εκδήλωση πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 23 Νοεμβρίου 2024, 
στο Φυτίδειο Αθλητικό Κέντρο ΓΣΟ στη Λεμεσό. 

Η Διεθνής Ημέρα Πανεπιστημιακού Αθλητισμού, η οποία τελούσε 
υπό την αιγίδα της UNESCO, καθιερώθηκε το 2015 από τη Διε-
θνή Ομοσπονδία Πανεπιστημιακού Αθλητισμού (FISU), με στόχο 
να αναδείξει τον πολυδιάστατο ρόλο του αθλητισμού στην εκ-
παίδευση, την επιστήμη και τον πολιτισμό. 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, οι συμμετέχοντες είχαν την 
ευκαιρία να απολαύσουν αθλητικές δραστηριότητες και να γνω-
ρίσουν καλύτερα τον ρόλο του πανεπιστημιακού αθλητισμού, ως 
μέσου κοινωνικής συνοχής και ανάπτυξης. 

Στο χώρο της εκδήλωσης πωλούνταν φαγητά και ποτά, ενώ όλα 
τα έσοδα διατέθηκαν για την ενίσχυση του Ταμείου Ευημερίας 
Φοιτητών του ΤΕΠΑΚ, προσφέροντας μια ουσιαστική διάσταση 
στο κοινωνικό αποτύπωμα της εκδήλωσης. 

Η Φοιτητική Ένωση ΤΕΠΑΚ (ΦΕΤΕΠΑΚ) έπαιξε καθοριστικό ρόλο 
στην υποστήριξη της εκδήλωσης, ενώ η διοργάνωση έτυχε θερ-
μής υποδοχής από σχεδόν όλα τα Πανεπιστήμια της Κύπρου, 
τον Δήμο Λεμεσού και άλλους κοινωνικούς και πολιτιστικούς 
φορείς. 

Η επιτυχία αυτής της πρώτης διοργάνωσης έθεσε ψηλά τον πή-
χη για τις επόμενες χρονιές, αποδεικνύοντας ότι ο πανεπιστη-
μιακός αθλητισμός μπορεί να αποτελέσει πηγή έμπνευσης και 
συνεργασίας για την πανεπιστημιακή κοινότητα και την κοινωνία 
ευρύτερα. 
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Το Europe Direct Λεμεσού, σε συνεργασία με το Τμήμα Επικοινωνίας και Σπουδών Διαδικτύου του ΤΕΠΑΚ, παρουσίασαν σε 30 
φοιτητές και φοιτήτριες του Τμήματος τις θεματικές «Βιογραφικό Σημείωμα» και «Προφορική Συνέντευξη». Η παρουσίαση 
πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 20 Νοεμβρίου 2024, στην αίθουσα "ΛΕΥΚΩΣΙΑ" του Κτιρίου Ανδρέα Θεμιστοκλέους. 

Σκοπός της παρουσίασης ήταν να απαντηθούν ερωτήματα και να παρουσιαστεί στους φοιτητές και τις φοιτήτριες η διαδικασία 
σύνταξης ενός βιογραφικού σημειώματος, με έμφαση σε ποια στοιχεία πρέπει να περιλαμβάνει, πώς να είναι οργανωμένο και 
ποια είναι τα βασικά σημεία που θα το κάνουν να ξεχωρίσει για τις ανάγκες της αγοράς εργασίας.  

Στο ίδιο πλαίσιο, αναδείχθηκε η σημασία του βιογραφικού σημειώματος Europass, το οποίο αποτελεί ένα κρίσιμο εργαλείο για 
την αναζήτηση εργασίας, περιλαμβάνοντας συνοπτικές και σχετικές πληροφορίες για την επαγγελματική πορεία, τις δεξιότητες 
και τις σπουδές των υποψηφίων. 

Τέλος, η παρουσίαση επικεντρώθηκε στο πώς να ανταποκριθούν οι φοιτητές / φοιτήτριες σε μια προφορική συνέντευξη, η 
οποία είναι ένα από τα πιο κρίσιμα βήματα στην αναζήτηση εργασίας. Τονίσαμε στους παρευρισκόμενους ότι η επιτυχία σε μια 

συνέντευξη απαιτεί προετοιμασία, αυτοπεποίθηση και στρατηγική. 

Παρουσίαση σε φοιτητές και φοιτήτριες του ΤΕΠΑΚ με θέμα 
«Βιογραφικό Σημείωμα»  

Παρουσίαση «Ευκαιρίες Πρακτικής Άσκησης και Εργασιακής     
Κινητικότητας στα Θεσμικά Όργανα της ΕΕ» 

Το Europe Direct Λεμεσού, σε συνεργασία με το Γραφείο Σταδιοδρομίας του Τεχνολογι-
κού Πανεπιστημίου Κύπρου, διοργάνωσε Ημερίδα με θέμα «Ευκαιρίες Πρακτικής 
Άσκησης και Εργασιακής Κινητικότητας στα Θεσμικά Όργανα της ΕΕ» στις 23 Οκτωβρί-
ου 2024. Η παρουσίαση πραγματοποιήθηκε τόσο με φυσική όσο και με διαδικτυακή 
παρουσία και απευθυνόταν σε φοιτητές /φοιτήτριες του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου 
Κύπρου. 

Ο Λειτουργός του Κέντρου κ. Γεώργιος Νικόλα, ανέφερε ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση προ-
σφέρει εξαιρετικές ευκαιρίες πρακτικής άσκησης στα θεσμικά της όργανα για φοιτητές, 
αποφοίτους και νέους επαγγελματίες. Αυτές οι θέσεις παρέχουν την ευκαιρία να απο-
κτήσουν οι ενδιαφερόμενοι εμπειρία σε ένα πολυπολιτισμικό περιβάλλον, να γνωρίσουν 
από κοντά τη λειτουργία της ΕΕ και να ενισχύσουν τις επαγγελματικές τους δεξιότητες. 
Στη συνέχεια, αναφέρθηκαν οι διάφορες ευκαιρίες πρακτικής άσκησης και τα κύρια 
θεσμικά όργανα και οργανισμοί της ΕΕ που τις προκηρύσσουν, καθώς και τα γενικά 
κριτήρια επιλεξιμότητας. 
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Τι είναι το EUROPE DIRECT Λεμεσού;  

Το EUROPE DIRECT Λεμεσού είναι Κέντρο Πληροφόρησης το 

οποίο ξεκίνησε τη λειτουργία του τον Ιανουάριο 2013. Το    

Κέντρο εδρεύει στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, που 

έχει επιλεγεί ως φορέας υποδοχής από την Αντιπροσωπεία της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο.  

Το Κέντρο ανήκει στο Πανευρωπαϊκό Δίκτυο EUROPE DI-

RECT, που αποτελείται από 450 Κέντρα Ευρωπαϊκής Πληροφό-

ρησης σε 27 κράτη μέλη της ΕΕ. 

Το EUROPE DIRECT Λεμεσού παρέχει πληροφορίες, καθοδήγη-

ση και συμβουλές και απευθύνεται προς όλους τους πολίτες 

αλλά και οργανωμένους φορείς της πολιτείας, που επιθυμούν 

να πληροφορηθούν για ευρωπαϊκά θέματα.  

• Παροχή πληροφοριών, βοήθειας και συμβουλών στους 

πολίτες σε σχέση με ευρωπαϊκά θέματα (δικαιώματα που 

απορρέουν από την Ευρωπαϊκή ιθαγένεια, ευκαιρίες χρημα-

τοδότησης, προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης, 

νομοθεσία, κ.ά.) 

• Προώθηση και ενθάρρυνση της ενεργούς συμμετοχής των 

πολιτών στα κοινοτικά προγράμματα. 

• Δημιουργία και διάχυση Ενημερωτικού Δελτίου 

(ηλεκτρονικού και έντυπου) με σημαντικές πληροφορίες 

για Ευρωπαϊκά θέματα. 

• Διοργάνωση ημερίδων και εκδηλώσεων ενημερωτικού και 

επιμορφωτικού χαρακτήρα για το ευρύ κοινό. 

• Παροχή ευρωπαϊκών εκδόσεων. 

 

Όλες οι παραπάνω υπηρεσίες προσφέρονται δωρεάν. 

Υπηρεσίες που προσφέρει το EUROPE 

 DIRECT Λεμεσού: 

Τρόποι Επικοινωνίας 

Τηλεφωνική επικοινωνία 

 +357- 25002044, +357-25002027 

 

Αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος  

europedirect@cut.ac.cy 

 

Επικεφτείτε το EUROPE DIRECT Λεμεσού 

Γωνία Αθηνών και Νίκου Ξιούτα, 3040   

Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 

 

 

 

 

 

 

 

 

‘ 

Ωρες λειτουργίας για το κοινό  

Δευτέρα-Παρασκευή 08:30-13:30  

 

Ιστοσελίδα 

http://europedirect.cut.ac.cy 

 

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης  

 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol 

 

www.twitter.com/EuropeDirectLim 

 

 

mailto:europedirect@cut.ac.cy
http://europedirect.cut.ac.cy
https://www.facebook.com/europedirectlimassol
http://www.twitter.com/EuropeDirectLim


   

 

Συνεργάτες Europe Direct Λεμεσού  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Για να γίνετε συνδρομητές του Ενημερωτικού Δελτίου                                   
παρακαλώ επικοινωνήστε με το EUROPE DIRECT Λεμεσού 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol www.twitter.com/EuropeDirectLim 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol
http://www.twitter.com/EuropeDirectLim

